

巩固疫情防控成果 守护群众生命安全

我市建设工地疫情防控全面升级

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 李晨霄 陈柯言）近期，随着疫情防控工作全面升级，市住建局多措并举做好建设工地疫情防控工作，协调市医院组织现场核酸检测。目前各工地防控全面升级，施工现场封闭管理，严格排查进场人员，严格施工人员健康管理，严格卫生消杀，严格控制和减少人员聚集，完善应急处置机制，加强联防联控，把常态化疫情防控作为当前及今后一段时期的重点。

封闭管理全面消杀 人员进出扫码测温登记

“目前，我们的施工现场和项目驻地全部实行封闭管理，对项目59名施工人员进行逐一核查行程轨迹、疫苗接种情况，对外来人员做好扫码登记、测量体温”。春禾天著河南一建负责人介绍，每天对宿舍、食堂、厕所、休息室等重点区域，以及人员密集场所进行消毒，做好生活区、办公区的日常卫生保洁，及时清扫卫生死角。

市住建局对于城区建筑工地实行

严格管理，要求各施工单位对劳务工人的住宿、饮食、生活按照防疫要求统一管理，通过健康码进行筛查，对刚进来的劳务人员建立个人健康档案，专职卫生人员早晚测温，一旦发现发热、干咳、乏力等现象，立即上报。

协调医院等相关单位 多个工地组织核酸检测

“请大家自觉排好队伍，戴好口罩，前后保持至少一米间距，按照先后次序逐一进行检测。”8月4日上午，汝州市建业桂园三期正在组织核酸检测。现场，信息登记、酒精消毒、测量体温、取样、疏散、后期场地全面消杀，一系列程序完成下来，有条不紊。管理人员、施工人员、安保人员等有序排队，进行核酸检测（如右图）。

为了减少人员流动，经过市住建局协调，自8月4日开始，各施工项目统计报名人数后，由市人民医院出动医务人员到各项目现场进行核酸检测。目前，昌建上院、建业桂园三期等项目209人已完成采样工作，其他项目核酸检测工作正稳步推进中。



监督责任落实情况 加强对各项目工地的督导检查

市住建局为保障各施工项目严格落实防疫政策，对在建设项目疫情防控准备工作进行抽检，紧紧围绕疫情防控责任落实、防控工作纪律执行、防

工作措施落地等开展监督，要求工地做好防控物资储备，进出工人做好管理，严格按照疫情管控期间的各种管理制度落实到位。利用微信工作群，各项目防疫工作负责人对每日的防疫工作进行日常汇报，做到防疫工作透明、可视化，确保每项工作落实到位。

庙下镇

凝聚士气筑防线 坚决打赢抗疫战

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 杨航）“老人家，请您把口罩戴好！我给您测量一下体温，把信息登记一下……”8月5日中午，庙下镇乐寨村疫情防控卡点，志愿者们正在提醒一位打算进村的老人正确佩戴口罩，耐心地指导老人完成信息登记（如右图）。这是庙下镇严把疫情关口，杜绝疫情隐患的一个缩影。



据了解，自7月31日晚起，庙下镇连续召开疫情防控工作紧急班子会议和支部书记、包村干部、站所长会议，传达贯彻省、平顶山疫情防控工作电视电话会议和市疫情防控工作会议精神，对全镇疫情防控和疫苗接种工作周密部署，要求各村、各单位要切实提高政治站位，高度重视，迅速行动，立即启动疫情防控战时状态，激活联防联控机制，严格落实各项疫情防控措施。

庙下镇出动了宣传车32辆，响起大喇叭宣传，设置疫情防控监测站60个，始终不间断将疫情防控信息传达给群众，切实增强村民的防控意识。加强超市等人员密集场所管理，关停网吧、KTV、澡堂、网吧、家宴城等人员密集场所，加大宣传力度，做到勤洗手，少聚集，多通风，戴口罩，非必要不外出。科学、持续开展环境消杀活动，同时，张贴条幅600条、发放宣传页10000张。通过使用张贴横幅、标语、发放宣传页等措施宣传防疫知识，号召村民群众科学防疫不信谣、不传谣、不造谣。引导村民群众减少聚集、聚会，做好

个人防护，确保自身生命安全。

各村采用网格化管理，设立网格长、网格员，加强疫情防控排查工作。各村支部书记、党员领导干部带头，对来自中高风险地区返乡人员开展彻底摸排，排查要求本村所辖地域内的所有住户，逐户了解是否有中高风险地区返乡人员，值班卡点要做到“六有”（有标识、有桌椅、有消杀设施、有测温仪、有登记簿、有值班人员）；确保24小时有人值班。非本村人员不得进入，所有村在满足消防安全的前提下，只留一个出入口，本村人员进出时，需测温、登记，并查验健康码，发现异常，立即上报镇指挥部；在村出入口位置设置提示牌，公示本村从中高风险地区回村居家隔离人员情况（不公布姓名，只公布人数）；张贴4个二维码，观察居家隔离人员封闭、提示是否到位，生活保障是否到位，健康状况如何。确保不漏一人，做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。

夏店镇

“六到位”切实把疫情防控落到实处

本报讯（融媒体中心通讯员 平党申）近日，面对疫情防控的严峻形势，为保障广大人民群众生命安全和身体健康，外防输入，内防扩散，夏店镇采取“十户联保”等“六到位”措施，压实疫情防控责任，坚决打好疫情防控阻击战。

全面部署，认识到位。夏店镇多次召开党政班子会和村组党员干部会议，学习贯彻上级疫情防控政策要求，迅速启动疫情防控战时机制，安排部署疫情防控工作。镇党委书记焦慧涛、镇长王磊等班子成员带头，镇村两级党员干部全部放弃休息日，全部在岗在位，24小时保持通讯畅通，时刻绷紧疫情防控思想弦。

全面督查，责任到位。夏店镇成立镇纪委严格履行职责，按照党委政府决策部署，对各项防控措施执行落实情况进行督查、通报，对于工作落实不力的予以严肃追责问责。

目前，夏店镇疫情防控工作正在紧张有序进行中。

从中高风险地区返乡人员做好排查登记，督促返乡人员落实防疫措施。同时教育引导群众，严格执行“红事缓办、白事简办”。

全面盘查，堵截到位。各村在进村路口、小区门口设置值班点，有村干部带班，组干部、老党员、在家大学生志愿者等参与值守，严格落实进出村人员登记、消杀、量体温、劝返等措施。夏店镇为全镇各村卡点配备了矿泉水等防暑物资和口罩、体温表等防疫物资。

全面预防，接种到位。按照汝州市新冠疫苗接种要求及时间节点，夏店镇积极推进全员疫苗接种工作，镇村干部对未接种人员登记造册，逐户逐人通知到位，做到镇不漏村，村不漏户，确保实现疫苗接种全覆盖。同时认真做好辖区超市、饭店等公共场所的疫情防控措施，关闭家宴城、网吧、校外培训机构。开展环境卫生大整治，全面开展消杀工作。

全面督查，责任到位。夏店镇成立镇纪委严格履行职责，按照党委政府决策部署，对各项防控措施执行落实情况进行督查、通报，对于工作落实不力的予以严肃追责问责。

目前，夏店镇疫情防控工作正在紧张有序进行中。

简讯

- 针对当前新冠肺炎疫情严峻形势，连日来，风穴路街道提高站位精细部署，各科室、各村（社区）主动作为，以守在一、干在一、拼在一的坚强责任担当，切实为广大居民筑牢安全防线。
● 8月5日，紫云路街道铁炉马村侯侯线出入口的疫情防控卡点，村委会值守人员和志愿者正在对入村车辆上的人员新型两码联查和体温检测工作。
● 为切实加强疫情防控，保障广大居民身体健康和生命安全，温泉镇把疫情防控工作作为当前头等大事，以最有力的措施、最精细的管控，筑牢疫情防控坚强防线。

- 近期，骑岭乡在全面落实疫情防控工作的同时，对辖区内的“三无”小区同步开展了全面的宣传、排查和防控工作。在黄庄村富民家园小区、林场家属院小区开展全覆盖不留死角的入户排查登记工作。
● 8月4日，市中医院召开新冠疫情防控工作落实反馈会议，要求进一步提高政治站位，把疫情防控工作作为重中之重，进一步提高对新冠肺炎疫情防控工作的认识，严格落实疫情防控的各项措施，严守医院健康之门。
● 8月2日，市妇幼保健院东门新冠疫苗接种点，市民们有序排队，医护人员认真录入信息，为市民接种。据了解，医院还就疫情防控的有关细节提出了具体要求，确保打赢疫情防控硬仗。

- 为确保来院人员生命健康安全，连日来，市骨科医院防疫一线工作人员始终奋战在疫情防控的最前沿，坚守着医院抗疫工作的“第一道防线”。
● 连日来，市公路管理局组织召开疫情防控工作专题会议，传达了省、市新冠肺炎疫情防控调度会议精神及相关文件要求，同时对公路部门疫情防控工作进行再安排、再部署。

- 8月3日，我市15至17岁人群新冠疫苗恢复正常接种，团市委应风穴路街道疫苗接种点的协助要求，携手青年志愿者协会组织20名青年志愿者到接种现场，维持接种人群秩序，配合工作人员做好疫苗接种工作。
● 连日来，市农机局严格落实上级疫情防控会议精神，在保证正常工作开展的同时，积极采取有效措施做好该局分包无主小区疫情防控工作。

煤山街道

独创“十有”工作法 社区防控“滴水不漏”

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 李根立）村街、社区疫情防控如何做到严防死守，防控卡点该有哪些“装备”？连日来，煤山街道根据村街、社区防控实际独创的“十有”工作法，让村街、社区防控“滴水不漏”。

“社区卡点存在设施简陋、人员不足、检查不细等问题，无主小区有覆盖不到、值守断档、记录不全等矛盾。疫情防控必须从严从实，要求不严就有风险，标准不高会出漏洞，工作不实问题严重。”在8月5日召开的煤山街道疫情防控推进会上，党工委书记王江发一下列举10多个问题，对规范疫情社会防控工作提出了具体要求。

煤山街道作为城市核心区，常住人口近14万人，大街小巷930余条，居民小区256个，均占全市一半以上，社区疫情防控的任务重、矛盾多、压力大。同时，由于疫情防控时间紧、任务急，在工作检查中还发现一些薄弱环节。对此，街道创新提出了“十有”标准，规范社区卡点防控布设。

汝南街道扎实开展防控疫情工作

连日来，面对疫情形势，汝南街道传达贯彻疫情防控工作的会议精神，对疫情防控工作进行再部署再安排，采取抓部署、抓安排、抓细到人，快速反应，构筑屏障，迅速开展疫情防控工作。

汝南街道进一步明确要求各行政村、各企业要严防死守，严格落实疫情防控责任制，特别是各行政村党组织书记要切实负起疫情防控的第一责任，各包村干部和分包企业的工作人员做好监督工作。在防控措施方面要严防外部输入，重点排查国内、外中高风险地区返乡人员，尤其是对从中高风险地区往来人员的排查，各行政村要严格对本村人员进行排查，要求一天一报，对发现的疑似病例人员，第一时间及时上报。

汝南街道进一步完善“十户联保机制”，对中高风险地区返乡人员实行高度关注，动态管控，有效排查，做到底子清楚，分包到人。在严格落实防疫措施方面，做到机制健全，防疫工作有序推进，返乡人员回

后，做到组、村、乡“三报到”，做到行动轨迹、接触人员、敏感场所“三报告”，各村配齐防疫物资，做到防患于未然。

汝南街道及时响应、快速行动，及时启动疫情防控应急机制，对辖区内的王寨村、南马庄村发现的郑州六院返乡人员进行流调，及时进行核酸检测，共检测150余人，并对相关人员进行居家隔离，有效切断了重点人员扩大接触面的风险。同时，设立疫情防控值班岗，组织党员、积极分子值班值守，对重点人员重点关注，并对南京、郑州六院、张家界返乡重点人员明确专人负责，重点管控，每天三量体温，利用“两个黑板，两张纸”和高音喇叭及时对外公布信息，并对其生活进行重点关爱关注。

截至8月4日下午6点，该街道16个行政村及辖区企业共排查上报境外及中高风险地区返乡人员24人，其中南京4人，张家界3人，郑州二七区15人（含六院8人），成都1人，缅甸1人，转送至市胸科医院集中隔离点5人，居家隔离19人。

将病人送至床旁，交代住院注意事项（住院病人不能有陪护），进行进一步诊治，必要时请专家会诊。此次参加演练的有疫情防控领导小组、中医救治专家组、舆论宣传组、预检分诊处、发热门诊、隔离病区等医务人员。

通过此次实战演练，检验了该院疫情防控领导小组、工作小组及各相关病区、科室，出现新冠肺炎疑似病例到确诊后的应急组织、系统防护能力，也锻炼了如果出现新冠肺炎确诊病例后，我们的现场处置、诊断救治能力，起到了查漏补缺、锻炼队伍的作用。

钟楼街道

党员急先锋

疫情一线践使命

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 刘亮果）面对疫情防控的严峻考验，钟楼街道把疫情防控作为当前最重要最紧迫的工作任务，作为践行初心使命的“主战场”，以党建为统领，主动扛起防控责任，全力以赴做好各项防控工作。

紧急关头，党旗在疫情防控一线飘扬。疫情防控战役打响后，钟楼街道党工委面对辖区小区楼院多、防控人员少等难题，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用，坚持把党建引领作为贯穿疫情防控的一条红线，纳入街道党工委的整体部署，对照任务抓推进，对应问题抓深化，做到责任落地不空转。组织机关党员及各社区“两委”干部100余人率先垂范，靠前作战。号召辖区入党申请人、入党积极分子等积极参与，齐心协力、众志成城，坚决打赢这场疫情防控阻击战。加强组织建设，强化党建引领，严格规范管理，在辖区93个卡点，每个卡点均成立了4人的疫情防控工作责任组，其中社区“两委”干部1名、社区党员2名、机关下派党员1名，组织所在小区的党员成立临时党小组，明确党小组组长，党小组协助日常卡点值班，并招募党员和群众志愿者参与卡点值守。加强工作调度，对辖区所涉及的73个无主小区、15个物业小区近6000余户摸排出的853名在职党员积极联系对接，开展疫情防控双报到，参加到所在小区的日常防控。目前，钟楼街道共有586名党员踊跃报名，经过排查梳理、健康检查等严格筛选，共接纳350余名党员参战，党员的先锋模范作用在钟楼街道得到充分彰显，一场众志成城、科学防治的疫情防控阻击战在钟楼街道全面展开。

筑牢防线，初心使命在疫情防控一线践行。一个支部就是一座战斗堡垒，一名党员就是一面旗帜。东街社区木器厂小区党员田京兆、东关社区食品厂小区党员赵连等一大批党员干部坚持以身作则、率先垂范，深入一线、靠前作战，严格落实上级党委各项决策部署。广大党员志愿者逐户上门深入开展精准摸排，对南京、张家界及郑州二七区等外地返汝人员全覆盖排查登记，确保疫情“早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗”。在卡点、广告宣传栏、主次干道大范围、广密度悬挂张贴防控政策、紧急通知、标语口号、指挥部令等，教育引导居民做好自我防范，发动群众联防联控。

留住温情，人文关怀在疫情防控一线送达。经过前期摸排、群众监督，共排查出重点地区返乡人员36人，均已落实集中隔离或居家观察措施。为让居家观察人员吃下“定心丸”，钟楼街道联系党员村医上门，一天两次对居家观察人员测量体温、消毒，并发动党员志愿者为居家观察人员及家属免费发放口罩、送生活用品，及时做好心理疏导，教育引导他们理解政府举措，及时送去人文关怀，得到了群众的一致认可。

市一院：开展新冠疫情演练 提升应急处置能力

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）为适应当前新冠肺炎疫情防控形势，进一步加强和完善防控应急措施，做到出现新冠病例时及时、高效、有序应对处理，8月2日，市第一人民医院结合医院实际情况，组织开展了一次新冠肺炎应急演练活动。

下午5时，随着总指挥一声令下，演练活动正式开始。病人张某（从中高风险地区返回）在家感头痛，全身不适，自测体温为38.6℃，进入医院大门卡点测温室38.3℃，卡点工作人员引导患者至预检分诊点。预检分诊点接待护士测体温、同时填写预检分诊登记信息本，询问病史（张某，男性，40岁，体温38.3℃，伴乏力、头痛、流涕、咳嗽等症状）。预检分诊护士根据病情，立即将病人从预检分诊点引领至发热门诊，病人离开后对预检分诊处进行消毒。

在发热门诊诊室内，医生对患者进行问诊、查体，并开具检验申请单，发热门诊采血，查血常规、核酸。检查结果，患者血常规：白细胞正常，淋巴细胞计数偏低，核酸结果异常，立即向专家组汇报病情，请求会诊。疫情救治专家组在接到通知后进行会诊，询问流行病学史，查看血常规、核酸结果。发热门诊医生向各专家介绍患者情况，患者有流行病学史，现在38.2℃，咳嗽，白细胞正

常，淋巴比例偏低，核酸结果异常。专家组商议后确定会诊意见：患者诊断明确，可以确诊新冠；建议收住隔离病区收治，会诊专家签字。发热门诊医生通过电话方式将该病人会诊意见报告疫情防控领导小组，建议收住隔离病区。领导小组立即将情况向院领导汇报，同意收住隔离病区。相关人员携带相关装备、个人防护用品对发热门诊进行消毒。

发热门诊与隔离病区电话联系，联系后派专人沿专用通道将病人送至隔离病区，隔离病区在门口接病人，双方无接触，间隔有效距离外交接病人，发热门诊人员返回并消毒。隔离病区

将病人送至床旁，交代住院注意事项（住院病人不能有陪护），进行进一步诊治，必要时请专家会诊。此次参加演练的有疫情防控领导小组、中医救治专家组、舆论宣传组、预检分诊处、发热门诊、隔离病区等医务人员。

通过此次实战演练，检验了该院疫情防控领导小组、工作小组及各相关病区、科室，出现新冠肺炎疑似病例到确诊后的应急组织、系统防护能力，也锻炼了如果出现新冠肺炎确诊病例后，我们的现场处置、诊断救治能力，起到了查漏补缺、锻炼队伍的作用。